

# 男童不慎踩破楼顶采光板坠亡

## 家属指物业应担责，警方正处理



家属认为天台采光板严重老化，称一压就破。

孩子坠亡在小区3楼的平台上。

孩子踏破的天台采光板。

“原本答应等周末就带孩子去大蜀山公园玩，现在却永远也等不到这一天了。”安徽合肥的姚女士向记者反映称，自己10岁的孩子于11月12日从小区天台坠亡，家属要求物业承担责任，至今双方未达成一致。

她认为，孩子坠亡与小区天台未上锁、采光板老化有关。此外，他们寻找孩子期间到物业查监控，物业称监控坏了。

对此，祥源物业有限公司负责该小区的物业经理回应澎湃新闻称，“家属报案后派出所已经立案了，具体坠亡的情况和原因以派出所的笔录和调查为准，我们不便透露。”

同日，负责该案件的民警告诉澎湃新闻，目前正在处理中，具体情况不方便透露案件细节。姚女士称，目前处于警方调解阶段，如果调解不成，或许会通过司法程序解决。

事发安徽省合肥市天柱路城市风景小区。姚女士称，孩子今年10岁，平时由爷爷奶

奶看管。11月12日下午4点左右，爷爷奶奶在接孩子放学回家后，孩子自己开门外出，“爷爷奶奶发现后赶紧跟了出去，但因为孩子跑得太快了，追出去的时候孩子已经不见踪影了。”

姚女士说，爷爷奶奶在楼下寻不到孩子后，曾到小区物业管理处求助，希望能查看监控看看孩子是往哪个方向跑了，但物业处工作人员以监控坏了为由，未提供监控。

“我下午4点半左右在公司接到孩子奶奶电话，说孩子失踪了，当时我让亲人去寻找，自己赶紧跑去派出所报警，但派出所民警说，发生这种事应该先去小区物业查看监控，看看孩子往哪里跑，我说物业不给看监控，后来在派出所里查看的监控，因为物业的监控和警方是联网的。”姚女士说，查看了三个多小时的监控都没有发现孩子的踪迹，“孩子爷爷奶奶和姑姑也都在到处寻找，一点线索都没有。”

姚女士说，直到当天晚上10点40分左右，她接到派出所民警的电话，称在小区的四单元三楼有儿童坠亡，“我们赶到现场的时候，孩子就那样安安静静地躺在地上，全家人痛哭一团，直到现在我整个人还是浑浑噩噩的……”姚女士说，孩子被发现时已经没有了生命体征，也不知道是何时坠亡的，“现在孩子的爷爷奶奶每天早上还给孩子准备早餐，做好了才想起来孩子没了，孩子一直是老人家在照顾，现在两个快七十岁的老人每天都痛不欲生。”

姚女士称，经民警调查，孩子是由于误踏入16楼天台的采光板，导致采光板破裂坠亡。她发现，天台不仅没有上锁，而且采光板老化严重，“采光板全部被晒得鼓起来了，一压就碎了。”此外，她告诉澎湃新闻，孩子是在失踪后6个半小时才被巡逻保安发现，坠落在三楼的平台，下方正是物业的办公室，“从16

楼摔下来，那么大的声响都没有人发现吗？如果早发现是不是还有抢救的机会？”

该小区的物业服务由祥源物业有限公司提供。事发后，姚女士一家认为物业方没有履行自己的义务、尽到该有的职责，应对孩子的死亡负有责任。

针对上述情况，12月11日，澎湃新闻记者致电涉事小区的物业管理处，该小区物业一位王姓经理表示，“家属报案后派出所已经立案了，具体坠亡的情况和原因以派出所的笔录和调查为准，我们不便透露。”

同日，合肥市高新区公安分局高新派出所负责该案件的警官告诉澎湃新闻，目前正在处理中，具体情况因涉及隐私，不方便透露案件细节。

姚女士称，目前处于警方调解阶段，如果调解不成，或许会通过司法程序解决。

（澎湃新闻）

### 趁前女友生病昏睡翻开其眼皮

## 男子用人脸识别功能转走15万元

28岁的黄某辉以还钱为由来到前女友董某家中，看到董某正在生病，于是主动做饭喂药。在被“贴心”的照顾中昏睡过去的董某怎么也没想到，一觉醒来，手机和银行卡里的15万余元人民币已经被转移到别人的账户。近日，广西南宁市兴宁区人民法院对该案作出一审判决，依法对被告人黄某辉判处有期徒刑三年六个月，并处罚金人民币2万元。

黄某辉是广西合浦人，因赌博欠下债务，

便产生了从前女友那里弄钱的念头。2020年12月26日上午，被告人黄某辉打电话给被害人董某，说要当面商量偿还恋爱期间借董某6万余元的债。

当天下午，黄某辉提着菜来到董某家中，主动提出为其做饭。看到董某正在生病，他还“贴心”地送药给董某吃。董某喝了黄某辉冲泡的感冒冲剂，加上生病，便渐渐昏睡过去。黄某辉看到董某昏睡过去，再也控制不住心中的贪念，用董某的指纹解锁了董某的

手机，然后翻开董某的眼皮，用支付宝人脸识别功能进入支付宝，分多次从董某的花呗、借呗、支付宝余额和银行卡转走人民币共1541万元，最后通过套现将这些钱转到自己的支付宝上。离开时，黄某辉还带走了董某的手机和一件外套。随后，黄某辉将这些钱用于生活开销、赌博和还债。

次日凌晨，董某醒来后发现手机有转账信息，打电话给自己的另一部手机和黄某辉的电话均无人接听，便向公安机关报案。

2021年4月23日，逃到外地的黄某辉被公安机关抓获。

据了解，黄某辉2016年因犯诈骗罪被判处有期徒刑三年，缓刑三年。2021年9月24日，南宁市兴宁区人民法院以盗窃罪对黄某辉提起公诉。

近日，兴宁区人民法院对该案作出一审判决，认定黄某辉以非法占有为目的，采用秘密手段窃取他人财物，数额巨大，构成盗窃罪，依法对其作出以上判决。（南宁晚报）

## 元宇宙房产交易爆火

### 货币超发是最根本因素

据媒体报道，今年11月，元宇宙房产交易出现一次爆发。有统计显示，在11月22日到28日的一周内，四个最主要的元宇宙房地产交易平台的总交易额接近106亿美元。据福布斯报道，有建筑公司在元宇宙中设计一个项目可以赚近30万美元。

不太了解元宇宙的人问，这个房子能住人吗？这就问到了要害处了。在多数人的眼里既然是房子，就应当是实实在在的，看得见、摸得着。什么也看不见，那叫什么房子呢？而元宇宙中的房子价格高得吓人。国外某虚拟游戏平台的一块虚拟土地，就以430万美元（约2739万人民币）的价格售出，创下了元宇宙房产交易价格的新纪录。

所谓元宇宙“房产”就是元宇宙中的一部分虚拟空间。这种虚拟空间是否真的花了钱就能成为自己的也不好说。如果有一天，谁

发明了更加先进的技术，突破这个虚拟空间，冲垮所谓的虚拟空间可能就会出现风险。

为什么会出现这样的现象呢？一个被完全虚构出来的东西，却卖得比现实生活中的真实房产还要贵，难道这些虚拟房产真的能给购买者带来自己想要的一切吗？这些只能想象、不能直接感受的东西能够如此被追捧、被炒作，最根本的因素是2008年全球金融危机爆发以来，全球各国、特别是主要经济体发行的货币实在太多，多到没有地方可去，所以进入到虚拟世界，成为空虚的行为载体。

从虚拟货币到虚拟房产，只是换了个名称，其本质并没有明显区别，只有进入炒作领域，其概念效应才会不断被放大。要想不断放大元宇宙概念的效应，就得有足够的货币来支撑。一旦流通中的货币量不足，资本的

强度不够，概念的效应就无法得到释放。因此，虚拟概念能够火爆的基础是货币，是货币能够支撑这些概念不断被炒作。

2008年全球金融危机爆发后，各国投放到市场的货币，特别是美国等发达经济体投入到市场的货币，已经让全球市场洪水泛滥，导致资金都在寻找新的出路，自然也就不可避免有一部分资金会转化成炒作资金，进入虚拟领域，炒作虚拟概念。除了虚拟货币外，又出现了一个虚拟空间——元宇宙。

元宇宙的概念，实际始于1992年国外科幻作品《雪崩》，人们在“Metaverse”里可以拥有自己的虚拟替身。科幻中的场景，三十年后竟然变成了一种现实场景，并被一部分人大肆追捧，成为炒作的载体。尤其是脸书创始人扎克伯格公开声称，元宇宙概念是他发明的，就更是让炒作者找到

了炒作的依据。

这没错，为什么扎克伯格如此看重元宇宙呢，因为他更相信元宇宙会成为他财富的另一个聚集平台。这一切也是需要强大的货币力量做基础。

说到底，元宇宙概念能够火爆，就是全球市场的钱没有更好的去处，全球市场的钱需要找到发泄的地方。而像虚拟货币、元宇宙这样只需要靠想象、不需要靠现实的东西，更容易吸引到投机者进入。只要有人信就行，有人信就会有人炒，有人炒就会更有人信，信和炒这对原本很排斥的概念，却在虚拟世界里找到了交汇点，反而形成了更为默契的结合。显然，这是对实体经济的极大讽刺，也是对实体经济的伤害。只是，在强大的货币和资本面前，谁又能改变这种格局呢？（北京青年报）